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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’ 

 
 

ACTA No. 036 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DE ABRIL 13 DEL 2013 
 

HORA DE INICIO: 4:00 P.M. 
 

 
 

 

1er. PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS 2013 
 

 

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

H.C. SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA 
Presidenta 

 
H.C. JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL 

Primer Vicepresidente 
 

H.C. DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ 
Segundo Vicepresidente 

 
NUBIA SUÁREZ RANGEL 

Secretaria General 
 

 
HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO  

Asistentes a la Plenaria 
 

CARMEN  LUCIA AGREDO ACEVEDO 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL 

MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA 
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ 

DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ 
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ 

CLEOMEDES BELLO VILLABONA 
DIONICIO CARRERO CORREA 
JOHN JAIRO CLARO ARÉVALO 

HENRY GAMBOA MEZA 
NANCY ELVIRA LORA  

CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ                 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 

CHRISTIAN NIÑO RUÍZ 
 URIEL ORTIZ RUIZ 

RAÚL OVIEDO TORRA 
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA 

WILSON RAMIREZ GONZALEZ 
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ  
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ORDEN DEL DÍA 
 
La Presidencia solicita a la Secretaría General 
hacer el primer llamado a lista. 
 
 
La Secretaría General procede a hacer el primer 
llamado a lista e informa que han respondido 
siete (07) Honorables Concejales, por lo tanto 
no hay quórum decisorio. 
 
 
La Presidencia solicita hacer silencio para que 
de esta manera se pueda continuar con el orden 
del día. 
 
 
La Secretaría General procede a hacer el 
segundo llamado a lista e informa que han 
respondido quince (15) Honorables Concejales, 
por lo tanto hay quórum decisorio. 
  
 
La Secretaría General procede a dar lectura al 
orden del día: 

 
 
 

ORDEN DEL DIA 
 

1.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
 

2.  CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL 
DÍA. 

 
 

3.  HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 
 
 

4.  DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN 
DEL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 

 
 

5.  CITACION AL DOCTOR ARIEL GERARDO GARCÍA 
GÓMEZ DIRECTOR DEL INSTITUTO DE LA 
JUVENTUD, EL DEPORTE Y LA RECREACIÓN DE 
BUCARAMANGA INDERBU. TEMA: INFORME DE 
GESTIÓN DEL AÑO 2012.  
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6.  CONDECORACIÓN ORDEN ANDRÉS PÁEZ DE 
SOTOMAYOR AL DOCTOR MAURICIO CÁRDENAS DE 
SANTAMARÍA. 

 
 

7.  LECTURA DE COMUNICACIONES.  
 
 

8.  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
 
Bucaramanga, sábado 13 de Abril de 2013  Hora: 
4:00 P.M. 
 
 
Presidenta. 
H.C.   SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA 
 
 
Primer Vicepresidente. 
H.C.   JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL 
 
 
Segundo Vicepresidente. 
H.C.   DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ 
 
 
Secretaria General. 
NUBIA SUÁREZ RANGEL 
 
 
La Secretaria da lectura al Segundo punto del 
orden del día. 
 
 

2.  CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL 
DÍA. 

 
 
INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJALA MARTHA 

ANTOLÍNEZ GARCÍA  
 
 

Gracias Señora Presidenta, buenas tardes, para 
la Mesa Directiva, para los compañeros de la 
Corporación, para el público en general que nos 
acompaña en la tarde de hoy. Señora Presidenta 
era para adelantar el punto sexto pasar a ser 
punto quinto y el quinto pasar a ser sexto, 
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Señora Presidenta para cambiar… modificar el 
orden del día. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CHRISTIAN 

ALBERTO ARGÜELLO GÓMEZ 
 
 
Gracias Presidenta un saludo para todos los 
invitados a las personas que nos acompañan en 
esta tarde para mis compañeros Concejales y 
Concejalas y lógicamente para nuestra mesa 
directiva para pedirle que el Himno de la 
ciudad de Bucaramanga no lo interpretemos ahora 
sino que lo hagamos cuando venga el momento de 
la condecoración para que lo tengamos de manera 
orquestada, muchas gracias Presidenta. 
 
 
La Presidencia manifiesta que teniendo en 
cuenta lo expuesto por la Honorable Concejala 
Martha Antolínez García se somete a 
consideración la proposición presentada por la 
Honorable Concejala acerca de la modificación 
del orden del día. 
 
La Secretaría General informa a la Presidencia 
que el orden del día modificado se ha aprobado 
en la plenaria.  
 
 
La Presidencia somete a consideración pasar el 
himno de Bucaramanga al numeral sexto, que 
corresponde a la condecoración a la orden 
Andrés Páez de Sotomayor del  Doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría. 
 
 
La Secretaría General informa que ha sido 
aprobada la proposición. 
 
 
La Presidencia teniendo en cuenta las 
modificaciones presentadas anteriormente somete 
a consideración la aprobación del orden del 
día.  
 
 
La Secretaría General informa que ha sido 
aprobado el orden del día modificado.  
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La Presidencia solicita continuar con el orden 
del día. 
 
 
 
La Secretaría General continúa con el orden del 
día. 
 
 

3.  DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN 
DEL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 

 
 
La Presidencia designa al Honorable Concejal 
Wilson Ramírez González para que revise la 
presente acta. 
 
 

4.  CONDECORACIÓN A LA ORDEN ANDRÉS PÁEZ DE 
SOTOMAYOR DOCTOR MAURICIO CÁRDENAS 
SANTAMARÍA. 

 
 
 
La Presidencia toma la palabra: bueno, en este 
punto les voy a pedir el favor a todos los 
Honorables Concejalas y Concejales, las 
personas que se encuentran en el recinto, 
grandes amigos, grandes personalidades que hoy 
visitan el Concejo de la ciudad que vamos a 
hacer un receso con el propósito de 
posteriormente hacer esta condecoración tan 
importante que hoy engalana al Concejo de la 
ciudad como es la que vamos a realizar la 
bancada del Partido Cambio Radical, al Doctor 
Mauricio Cárdenas Santamaría Ministro de 
Hacienda y Crédito Público. Señora Secretaría 
entonces vamos a hacer un receso. 
 
 
Las Presidencia solicita hacer la verificación 
del quórum. 
 
 
La Secretaría General procede a hacer 
verificación de quorum e informa que han 
respondido diecisiete (17) Honorables 
Concejales, por lo tanto hay quórum decisorio. 
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La Presidencia solicita continuar y darle la 
palabra al jefe de protocolo del Concejo de 
Bucaramanga para la condecoración del Doctor 
Mauricio Cárdenas Santamaría, Ministro de 
Hacienda y Crédito Público. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL JEFE DE PROTOCOLO DEL CONCEJO 

MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 
 
 
Así es Señora Secretaria muy buenas tardes a 
todos los invitados, a continuación iniciamos 
el acto de condecoración al Doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría con la imposición de la 
orden Andrés Páez de Sotomayor en la categoría 
de Máxima Excelencia. 
 
 

1.  Himno Nacional de la República de Colombia. 
 
 

2.  Himno del Departamento de Santander. 
 
 

3.  Himno de la ciudad de Bucaramanga. 
 
 
Muchísimas gracias a la banda musical de la 
Policía Nacional que nos acompaña esta tarde 
por la interpretación de los himnos. 
 
 

4.  Palabras de la Presidenta del Concejo 
Municipal de Bucaramanga Doctora Sandra Lucía 
Pachón Moncada. 

 
 
Muy buenas tardes para todos, quiero saludar de 
manera especial, al Doctor Mauricio Cárdenas 
Santamaría, Ministro de Hacienda de Hacienda y 
Crédito Público, a su Señora esposa, a sus 
hijas. Igualmente al Doctor Luis Francisco 
Bohórquez, Alcalde Municipal de nuestra bonita 
ciudad de Bucaramanga, al Doctor Bernabé Celis 
Carrillo, Senador de la República Jefe del 
Partido Cambio Radical aquí en Santander, 
igualmente al Brigadier General Saúl Torres 
Mojica, Comandante de Policía del Departamento, 
comandante de la Policía Metropolitana de 
Bucaramanga e igualmente al presidente de 
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FINDETER Doctor Luis Fernando Arboleda que nos 
honra con su presencia. A la Mesa Directiva del 
Concejo de la Ciudad nuestro Primer 
vicepresidente Honorable Concejal Jhan Carlos 
Alvernia Vergel, Segundo Vicepresidente 
Honorable Concejal Diego Fran Ariza Pérez, a 
todos mis colegas, compañeros los Honorables 
Concejales y Concejalas también de la ciudad de 
Bucaramanga, a todos los Concejales del Área 
Metropolitana, Florida, Girón Piedecuesta, 
igualmente de Puente Nacional que también 
engalanan esta tarde en un acto tan especial 
importante como es la condecoración del 
Ministro de Hacienda y Crédito Público; 
Alcaldes presentes, igualmente Concejales como 
lo había mencionado algunos representantes que 
se encuentran aquí también de las Juntas de 
Acción Comunal, lideres, nuestros Ediles para 
ellos y para todos los amigos también presentes 
del gran Partido Cambio Radical a ellos mi más 
grato y caluroso saludo, medios de 
comunicación, Policía Nacional, Concejo 
Visible, definitivamente los tiempos de Dios 
son perfectos y hoy con su gracia y bendición y 
con el apoyo y la confianza de todos los 
Honorables Concejales presido con gran orgullo 
está Corporación Pública que es la Corporación 
que en otras palabras representa la democracia 
en Bucaramanga y que también me da el honor de 
poder condecorar al lado de mis compañeros de 
Bancada del Partido Cambio Radical Honorables 
Concejales Wilson Ramírez González y Honorable 
Concejal Edgar Suárez Gutiérrez, de esta manera 
tan importante condecoración que resalta el 
Honorable Concejo de la ciudad y que los 
enaltece al poder tener aquí al Ministro de 
Hacienda y Crédito Público Doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría. Ustedes se preguntaran 
porque el Partido Cambio Radical presentó la 
proposición de condecorar al Ministro de 
Hacienda y Crédito Público en el Concejo de la 
ciudad y precisamente la respuesta es evidente, 
su gesto generoso, su noble comprensión hacia 
la ciudad de Bucaramanga y el Departamento de 
Santander igualmente sus grandes conocimientos 
cursados en la Universidad de los Andes como 
Economista Jefe de Finanzas a nivel Nacional 
Coordinador de las Finanzas de este Gran 
Gobierno de la Prosperidad Social, por eso los 
enaltece Ministro que usted esté aquí en el 
Concejo y que de una manera responsable el 
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Concejo haya tenido esa oportunidad de verdad 
de poder hacer esa gran condecoración en 
nuestra Corporación, quiero resaltar una labor 
muy importante y es que usted ha respaldado 
proyectos importantes del Departamento y de la 
Ciudad, que orgullo poder decir hoy que entre 
los proyectos banderas importantes que habíamos 
soñado está el Parque Lineal Quebrada la 
Iglesia y hoy quiero ser justa también 
mencionando aquella persona que realizó un 
trabajo juicioso y responsable como fue la 
Doctora Elvia Hercilia Páez Gómez anterior 
Directora de la Corporación Autónoma Regional 
para la Defensa de la Meseta de Bucaramanga, 
CDMB. Ministro usted la conoce, la elaboraron 
de este gran proyecto, que posteriormente de la 
cual hizo parte también y de la cual hoy el 
Concejo de la ciudad de Bucaramanga en el Plan 
de Desarrollo Municipal en la página 119 de 
espacios públicos verdes incorporan el Parque 
Lineal Quebrada la Iglesia pero teníamos que 
trascender y por eso Honorable Senador Bernabé 
Celis Carrillo usted fue la persona que de una 
manera juiciosa le dije Senador necesitamos que 
nos ayude a gestionar ante el Ministerio de 
Hacienda los recursos importantes para que este 
proyecto que va a ayudar a la movilidad 
peatonal, a la recuperación de espacios 
públicos verdes, al mejoramiento de esta ciudad 
sostenible y competitiva soñada por nuestro 
Alcalde y por todos los ciudadanos, Alcalde 
Luis Francisco Bohórquez y fue cuando usted 
hizo esa gran gestión Senador y hoy tenemos ese 
privilegio de contar en ese visto bueno y 
aprobación del Ministro de Hacienda y Crédito 
Público con una partida de 37,000 millones de 
pesos que van a permitir que el Parque Lineal 
Quebrada la Iglesia sea hoy una realidad, 
beneficiando a 525,119 habitantes de 
Bucaramanga y 1 millón 89,269 habitantes del 
Área Metropolitana pero no paró ahí el Ministro 
en mirar con buenos ojos a la capital 
Santandereana y al Departamento de Santander, 
nos ayudó también para que muchas vías 
terciarias fueran mejoradas en diferentes 
municipios y aparte de esto la ampliación de la 
planta de tratamiento de aguas residuales Rio 
Frío con una partida de 10,000 millones de 
pesos, Ministro gracias, de verdad que el 
Concejo de la ciudad enaltece esta gestión 
suya, esa mirada inteligente hacia una capital 
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que lo necesita y que hoy habla en el marco del 
programa BID-FINDETER el importante trabajo de 
competitividad y sostenibilidad. Ministro yo no 
sé si abuse y como Presidenta del Concejo de la 
ciudad si quiero pedirle un gran favor. Quiero 
que aparte de toda esa gestión tan importante 
que usted ha hecho y que usted cómo lidera las 
finanzas de la Nación y lo ha hecho muy bien 
Ministro 5 veces, Director Nacional de 
Planeación ocupando cargos importantes con 
grandes conocimientos en las finanzas de este 
gobierno Nacional, quiero que nos ayude para 
que Bucaramanga pueda vislumbrar ese gran 
proyecto de la Troncal Norte-Sur ya usted nos 
ayudó con 20,000 millones de pesos pero 
queremos Ministro que usted no siga colaborando 
para consolidar este gran proyecto que va a 
permitir descongestionar nuestra capital pero 
también es ese problema de la movilidad que 
tanto afecta a los ciudadanos, que importante 
Ministro que usted nos ayude con esos 
macroproyectos que están incorporados en el 
Plan de Desarrollo Municipal y tengo que 
mencionar el tema relacionado con el 
Intercambiador de la Carrera 15, Avenida 
Quebradaseca, el Intercambiador de la Carrera 
27 con Avenida Quebradaseca, la Interconexión 
Vial Oriente-Occidente tan importante el 
Proyecto Teleférico al Aeropuerto Palonegro, 
importante proyectos planteados en el Plan de 
Desarrollo como la construcción del intersector 
vial de la calle 56 entre carrera 33 y 27 y 
todos anhelamos también ese gran vistoso y 
novedoso Puente de la Carrera Novena, Ministro 
sé de sus capacidades, sé de su mirada 
generosa, de su delicadeza para cuando llegan 
los proyectos de Bucaramanga y de Santander y 
como usted esos vistos buenos los da de una 
manera rápida, urgente y por eso hoy vemos a 
una Bucaramanga que confía en un Gobierno 
Nacional, que confía en un Ministro que si hace 
gestión, que si merece que el Concejo de la 
ciudad como aprobaron esta proposición sienta 
que tenemos personas que realmente son 
estrellas y el Ministro es una estrella en La 
Presidencia de nuestro Doctor Juan Manuel 
Santos. Quiero resaltar y agradecer la labor de 
los Honorables Concejales al permitirnos a la 
Bancada del Partido Cambio Radical poder hacer 
esta gran condecoración, condecoración en la 
cual se unieron todos y quiero resaltar está 
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Corporación las 5 mujeres valerosas, 
inteligentes y que en cabeza también una de 
ellas, una gran líder Santandereana la Doctora 
Carmen Lucía Agredo Acevedo quien es la 
Presidenta de FENACON, quien con su ardua y 
tenaz labor ha llegado hasta el Ministerio de 
Hacienda para poder mirar cómo nos colabora a 
todos nuestros colegas los Concejales para que 
tengan la posibilidad de mejorar los temas de 
seguridad social, que tengan la posibilidad de 
acceder a la vivienda, que tengan la 
posibilidad de poder creer en un gobierno 
democrático, por eso tendremos desde el Concejo 
de Bucaramanga y en nombre de la mesa directiva 
y yo como Presidenta estamos trabajando en 
equipo, Doctora Carmen Lucía Agredo y sé que 
Ministro con ese corazón noble y generoso no va 
a escatimar esfuerzos para que FENACON siga 
creciendo y no represente a nivel nacional y en 
los organismos internacionales bajo su 
liderazgo Doctora Carmen Lucía. Yo quiero 
finalmente agradecer la presencia Ministro, 
quiero agradecer la presencia del Senador 
Bernabé Celis jefe de mi partido por esta 
gestión tan importante que usted realiza día a 
día en el departamento de Santander. Sé que 
este proyecto del Parque Lineal Quebrada la 
Iglesia va a permitir que nuestros ciudadanos 
puedan caminar, desplazarse, mejorar su salud 
física y mental, vamos a lograr Señor Alcalde 
de sus buenos oficios, que como usted lo ha 
manifestado de una Bucaramanga sostenible y 
competitiva tenga la seguridad que este gran 
proyecto amparado y apoyado por el Ministro de 
Hacienda va a permitir cumplir la meta 
planteada en el Plan de Desarrollo Municipal de 
10 m² por habitante de espacio público y tenga 
la seguridad que en el Plan de Ordenamiento 
Territorial no vamos a escatimar esfuerzos para 
que estos proyectos que representan ese impacto 
social y ambiental como todos los Concejales me 
conocen ambientalista de mi ciudad, creciendo 
nuestro patrimonio natural, que regalo tan 
importante y tan soñado cuando Ministro usted 
nos trae en esta fecha tan especial ese gran 
Parque Lineal Quebrada la Iglesia, quiero 
decirles a todos los presentes que es la 
calidad humana, que es el sentido de 
pertenencia, que es el liderazgo, que es el 
conocimiento y que esa gestión tan precisa de 
tomar decisiones que realmente beneficien al 
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colectivo ciudadano, por eso quiero que ustedes 
nuestros líderes amigos sean los voceros en la 
ciudad para que le puedan informar a los que 
hoy no están presentes pero que hoy muchos de 
los medios de comunicación y la página web del 
Concejo que sigue permanentemente las sesiones 
puedan informarle que en Santander tenemos un 
Ministro que nos apoya, que nos acompaña, que 
lo ataremos a esta ciudad cuna de la 
independencia, que lo ataremos también Señor 
Ministro porque aquí tenemos la tenacidad y el 
liderazgo de mujeres, hombres trabajadores por 
eso: “El que pisa tierra Santandereana es 
Santandereano” y usted Ministro se ha 
convertido y se seguirá convirtiendo en el 
hombre perfecto en la gestión de esos recursos 
que son canalizados cuando se presentan 
proyectos de gran impacto social y ambiental, 
esto no lo está demostrando, por eso desde mi 
gran corazón y el corazón de mis colegas 
Concejales, sienta Ministro que aquí usted va a 
encontrar las puertas abiertas de Bucaramanga 
con nuestro Alcalde, el Alcalde Luis Francisco 
Bohórquez que siempre está pendiente de su 
ciudad, que está pendiente de las relaciones 
entre el gobierno nacional y local que para 
hacerlo también necesita de Senadores y por eso 
usted está al lado siempre de los congresistas 
y hoy en particular lo tengo que decir de 
nuestro Senador, el Doctor Bernabé Celis 
Carrillo, de verdad que finalmente esta orden 
que vamos a imponer y vamos a condecorar a 
nuestro Ministro de Hacienda y Crédito Público 
con la máxima orden Andrés Páez de Sotomayor, 
es un honor, es un gusto y es una gran 
diligencia que nos estábamos demorando pero que 
hoy la plasmamos y hoy nos vamos felices y 
contentos a nuestras casas sabiendo que 
realmente Bucaramanga seguirá adelante, seguirá 
avanzando en el marco de los programas del BID 
y FINDETER. Ministro ayúdenos para que estos 
recursos del BID-FINDETER se aumenten y 
logremos esa ciudad sostenible y competitiva. 
Muchas gracias a todos. 
 
 
El Jefe de protocolo de la ceremonia de 
condecoración agradece la intervención de la 
Presidenta del Concejo y procede a darle la 
palabra al Alcalde de la ciudad de Bucaramanga, 
Doctor Luis Francisco Bohórquez Pedraza. 
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INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS FRANCISCO 
BOHORQUEZ PEDRAZA, ALCALDE DEL MUNICIPIO DE 

BUCARAMANGA 
 
 
Apreciado Señor Ministro, Doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría nuestro saludo a usted, a 
su familia, a su esposa la Doctora Cristina 
Fernández de Cárdenas, a sus hijas Isabela, 
Andrea y Amalia bienvenidos a nuestra ciudad 
hoy el reconocimiento y el homenaje de 
Bucaramanga es con usted Doctor Mauricio y con 
toda su familia a quien lo declaramos un 
huésped de honor aquí en nuestra ciudad. 
Querida Presidenta de nuestra Corporación 
Doctora Sandra Pachón, apreciados compañeros de 
la Mesa Directiva Doctor Diego Fran Ariza, 
Doctor Jhan Carlos Alvernia, queridas y 
queridos Concejales de esta Corporación, 
general Saúl Torres Mojica nuestro comandante 
de la Policía Metropolitana de esta ciudad y 
nuestros 4 municipios, Doctor Luis Fernando 
Arboleda gran Presidente de FINDETER un hombre 
que ustedes lo conocen por sus obras ante todo 
aquí en Bucaramanga en el área metropolitana y 
en Santander. Le decía Señor Ministro hace un 
instante que él es un ejemplo de un buen 
funcionario que siempre está muy vinculado con 
la región, apreciado Senador Bernabé Celis 
Carrillo y su querida esposa doctora Elvia 
Hercilia y su querida familia presente, yo sé 
que aquí hay un muy buen número de amigos del 
Doctor Bernabé Celis y de todo este equipo de 
Concejales que pertenecen a esa importante 
organización, queridos ciudadanos, queridos 
funcionarios del orden municipal, del orden 
departamental, del orden nacional, apreciados 
medios de comunicación. Yo quiero aprovechar 
estos minutos para resaltar brevemente algunas 
cosas que hoy me han llamado la atención, lo 
primero que quiero resaltar es que no es normal 
un sábado 6 de la tarde ya casi la 7 de la 
noche encontrar un recinto como el Concejo de 
la ciudad repleto y sobre todo con una inmensa 
disposición de acompañar un evento como el que 
estamos hoy presenciando y de resaltar a 
nuestro Ministro Mauricio Cárdenas, ese es un 
muy buen indicador, lo hacemos Señor Ministro, 
el Concejo de la ciudad lo hace y hoy cuando lo 
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escuchaba en el desarrollo de la agenda todo el 
día escuchando a los diferentes Alcalde del 
departamento, es que en el Ministro Mauricio 
Cárdenas, no encontramos simplemente este 
técnico, ese Ministro de Hacienda que 
normalmente maneja… representante Gerardo 
Tamayo también presente aquí me disculpa… 
encontramos normalmente es un tecnócrata al 
frente de carteras tan técnicas, tan exigentes 
como es la Hacienda Pública, pues me he 
encontrado y lo he advertido no es de ahora 
sino desde cuando tuve la oportunidad de 
articular algunas conversaciones con nuestro 
Ministro que es una persona absolutamente 
sensible, absolutamente receptiva, 
absolutamente clara y comprensiva de 
pensamiento de nuestros líderes, de lo que es 
la angustia de un Alcalde, de lo que es el 
querer de un Concejal, de lo que clama una 
comunidad, una ciudad; un hombre que tiene ese 
equilibrio y que pueda articular y en su 
condición de un eficiente Ministro además una 
gran vena social para interpretar cada 
problema, para saber e interpretar cuando el 
Alcalde le está hablando de su angustia por el 
tema de salud, cuando uno de sus Alcalde le 
habla de los anhelos en materia de educación, 
por interpretar los anhelos en las soluciones 
de vivienda, los anhelos ambientales, los 
problemas del alcantarillado, del agua, los 
problemas del sector agropecuario como se los 
compartieron también algunos actores esta tarde 
en el entorno del almuerzo, los temas de los 
servicios públicos, en fin, me parece que esa 
es una muy buena predisposición Señor Ministro 
para poder interpretar los grandes problemas 
del país, pero además Doctor Mauricio Cárdenas 
siempre conocemos a un Ministro de Hacienda 
como el que resuelve los temas de la plata de 
los demás Ministerios allá en Bogotá y de 
pronto ahí queda la tarea de un Ministro y 
resulta que en el Ministro Mauricio Cárdenas 
encontramos un hombre que se desplaza a la 
localidad, que viene a la ciudad, que se 
encuentra con la gente en la región, que 
conversa de los problemas, que los trata de 
interpretar y de esa forma entrar desde el 
gobierno nacional pero con presencia en la 
localidad a resolver cada una de las 
inquietudes y de las angustias ciudadanas, yo 
creo que ese fue el resultado, Doctor Bernabé 
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Celis que estuvo en muy buena parte de la 
agenda del día de hoy, el Doctor Gerardo 
Tamayo, esa fue muy buena parte de la dinámica 
del día de hoy y claro todos los Alcaldes que 
representamos los intereses ciudadanos queremos 
siempre tener la respuesta de sus Ministros del 
Gobierno Nacional y yo tengo que decirlo aquí 
de Bucaramanga que en el gobierno nacional 
hemos encontrado respuestas y soluciones 
importantes para la satisfacción de 
aspiraciones grandes que tenemos los 
bumangueses. Hoy al Señor Ministro en una forma 
muy simplificada me referí a temas de los que 
venimos trabajando con nuestro Concejo de la 
ciudad, con nuestros parlamentarios y con el 
gobierno nacional encontramos el apoyo para un 
gran proyecto que es la troncal norte-sur, 
80,000 millones de pesos, 10,000 que están en 
proceso de contratación, 20,000 que están en el 
presupuesto de la vigencia de 2013 y un 
compromiso de 50,000 para acometer una obra 
importante que está por el orden de los 400,000 
millones donde la ciudad hace un esfuerzo de 
137,000 millones con la construcción del 
viaducto de la novena que está en desarrollo, 
que fue una obra que la hemos asumido y la 
hemos salvado porque no interpretamos nosotros 
un puente roto, una obra abandonada, una obra 
que la necesita la ciudad, que la necesita el 
área metropolitana y que tenemos que 
entregársela a los bumangueses y que vemos como 
bumangueses con criterios optimistas porque 
somos gente echada para adelante y necesitamos 
decirle a la ciudad que así como esa obra vamos 
a hacer obras importantes en la ciudad de 
Bucaramanga pues sería una frustración 
encontrarnos con que en un año corto de 
ejercicio de un gobierno una obra de estas 
quedara paralizada y quedara frustrada, las 
decisiones de gobierno tienen que equilibrarse 
entre lo jurídico y entre lo gubernamental, no 
es sencillamente dar por terminado un contrato, 
asumir el riesgo y el costo de pronto de una 
financiación que equivalga un 40 o 50% más del 
valor de una obra y de pronto no ver 
cristalizado el desarrollo de un proyecto, tan 
importante Señor Ministro y sobre todo donde la 
nación ya tiene unos recursos importantes 
80,000 millones para complementar todo un 
circuito vial que nos va a servir de solución 
de movilidad a Bucaramanga y al área 
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metropolitana, ese fue un tema que está sobre 
la agenda con el gobierno nacional. El centro 
de convenciones Señor Ministro, ese fue un tema 
donde también los bumangueses nos dimos la pela 
Doctor Mauricio Cárdenas porque el Centro de 
convenciones, se construyera en Bucaramanga, 
había una tendencia que quería que el Centro de 
convenciones se hiciera en el municipio de 
Girón pero nosotros creemos que esta es una 
ciudad competitiva, esta es una ciudad que 
tiene las condiciones en todos los órdenes para 
tener un escenario de este orden que nos va a 
permitir seguir con el crecimiento y la 
sostenibilidad económica y productiva porque 
aquí hay empresarios importantes Doctor 
Mauricio Cárdenas, porque aquí hay unos 
indicadores también en la ciudad que hacen de 
Bucaramanga una ciudad atractiva para la 
inversión económica y yo creo que Bucaramanga 
merece tener un escenario de ese orden y ese es 
otro tema que también está en desarrollo con el 
gobierno nacional y Bucaramanga también pudo 
consolidar no solamente las 1362 viviendas por 
el orden de los 56,000 millones que firmamos en 
diciembre y que colocamos la primera piedra y 
que ya está en construcción ese proyecto  sino 
que hace 15 días también pudimos consolidar con 
el gobierno nacional y con el apoyo de FINDETER 
810 viviendas más donde la ciudad hizo un 
esfuerzo de 7000 millones de pesos y el 
gobierno nacional hace un esfuerzo de 26,000 
millones de pesos y claro está Doctor Mauricio 
Cárdenas por el trabajo serio y dedicado del 
Concejo de la ciudad que dio viabilidad para 
darle a ese terreno el uso adecuado y poder 
hacer real ese anhelo de solución de vivienda 
en Bucaramanga porque el tema a simple vista es 
que en Bucaramanga no existen terrenos y el año 
pasado nos dimos en la pela, de buscar que si 
habían terrenos aptos y por eso la doctora 
Elvia Hercilia antes de irse de la CDMB nos 
dejó viabilizado unos terrenos que fue los que 
el Concejo de la ciudad les permitió darle el 
uso y hoy son reales 2150 viviendas para la 
gente pobre en nuestra ciudad un trabajo del 
gobierno nacional doctor Mauricio Cárdenas. Por 
eso la semana pasada no podía estar unas 
razones de agenda previamente establecidas, 
pero la semana pasada cuando los colombianos 
necesitábamos mostrarnos por la senda de la 
paz, apoyando al gobierno nacional en ese 
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anhelo de paz, diciéndole a los ciudadanos que 
estamos más por el camino de abandonar esos 50 
años de guerra y entra en una solución 
inteligente que nos permita seguir por la senda 
del crecimiento. Bucaramanga fue una ciudad 
ejemplo que salió a marchar y salió a decirle 
creemos en la democracia, creemos en el proceso 
de paz, Bucaramanga cree en La Paz, Bucaramanga 
apoya la paz y Bucaramanga le apuesta a la paz, 
hemos trazado una ruta Señor Ministro y en ese 
papel ha jugado mucho el Doctor Arboleda 
Presidente de FINDETER, FINDETER, el BID y por 
supuesto con el apoyo del gobierno nacional 
Bucaramanga tiene una visión de una Bucaramanga 
sostenible y todos nuestros proyectos, nuestro 
Plan de Desarrollo, nuestro Plan de 
Ordenamiento Territorial que vamos a comenzar a 
estudiar en este escenario del Concejo de la 
ciudad y todos los esfuerzos que venimos 
haciendo van encaminados por la senda de la 
sostenibilidad para la ciudad, es por eso que 
hoy al Señor Ministro, claro ya lo habíamos 
hecho hace un mes en una reunión que habíamos 
sostenido junto con el Doctor Bernabé Celis 
dentro del marco de ciudades sostenibles, le 
dijimos al Señor Ministro que Bucaramanga 
anhelaba un proyecto muy importante para 
entregárselo a nuestros ciudadanos que es el 
Parque Lineal Quebrada de la Iglesia, Parque 
Lineal del cual estaba refiriéndose la doctora 
Sandra Pachón hace un instante, un proyecto que 
asciende a la suma de los 37,000 millones y que 
muy generosamente el Señor Ministro ha mostrado 
su deseo y su anhelo de colaborar en una 
partida muy importante para que entre el 
esfuerzo que hagamos desde el Orden Nacional 
que son palabras del Señor Ministro y el Orden 
Municipal porque así lo hemos expresado el área 
metropolitana que es otra instancia que está 
comprometida con el medio ambiente podamos 
hacer realidad y podamos desarrollar y 
entregarle a la ciudad en corto tiempo este 
proyecto, 9 km tiene este corredor ambiental y 
es la continuidad entre el parque la Flora 
siguiendo el borde que nos conduce al municipio 
de Girón, 9 km atravesando la Dirección de 
Tránsito, siguiendo la ruta de CENFER y 
conduciendo al municipio de Girón, serán 9 km 
de una senda ambiental, un espacio donde nos 
encontremos la familia, donde nos encontramos 
los mayores, los jóvenes, los niños, los 
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discapacitados, podamos ejercer las disciplina 
del deporte, poder disfrutar de un ambiente 
sano compatible con el medio ambiente y el 
rescate del verde que es un anhelo también en 
los objetivos de la sostenibilidad ambiental, 6 
tramos de ellos porque así lo han definido en 
el proyecto conciernen a la ciudad de 
Bucaramanga y otros 3 tramos están en la 
jurisdicción de Girón, por eso será un esfuerzo 
entre el  gobierno de la ciudad, la nación que 
aspiro a que el Señor Ministro sea que nos 
cuente a los bumangueses porque le hemos pedido 
que nos apoye a los bumangueses y el gobierno 
nacional está haciendo muchas cosas por la 
ciudad de Bucaramanga pero hemos querido 
decirle al Señor  Ministro de Hacienda en este 
proyecto, usted es el padrino de la ciudad para 
sacar adelante este anhelo de no solamente los 
bumangueses sino todos los habitantes del área 
metropolitana entonces ese es el tema que está 
planteado Señor Ministro, tenemos los estudios 
completos y quisiéramos a partir de su noticia 
comenzar la ruta para hacer realidad este 
proyecto importante que nos va a ayudar a todos 
los bumangueses. Le agradecemos infinitamente 
Doctor Mauricio Cárdenas y esta ciudad le 
expresa a usted su gratitud, su reconocimiento 
y un mensaje para el Señor Presidente Juan 
Manuel Santos, creemos en su gobierno Doctor 
Mauricio Cárdenas, le apostamos porque él es un 
hombre demócrata por excelencia, porque se ha 
presentado con un ciudadano respetuoso y 
garantista de todas las expresiones sociales, 
los gobiernos hemos encontrado en el gobierno 
del Doctor Juan Manuel Santos un hombre 
receptivo, una persona que ha dado respuesta y 
Bucaramanga es ejemplo porque en sólo 15 meses 
el año pasado la gestión y el resultado del 
trabajo del gobierno nacional incluido, claro 
la troncal norte-sur, recursos que aún están 
pendientes algunos, pero ascendió a una gestión 
del orden de 100,000 millones de pesos, eso 
significa que desde el gobierno nacional, 
Doctor Mauricio Cárdenas, hemos contado con 
todo el apoyo, con todo el respaldo y sabemos 
que esa es la forma de poder seguir adelante, 
un último comentario, hoy recibimos la buena 
noticia que vamos a ser reconocidos los 
bumangueses no solamente por IVC, por 
inspección, vigilancia y control, 
simplificación de trámites que hemos hecho al 
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lograr hacer un único portal para que los 
comerciantes y los empresarios puedan hacer sus 
trámites en corto tiempo y sin mucha 
tramitología, somos ejemplo en el país y somos 
referentes internacionales y esa es una muy 
buena noticia que estará compartiendo la 
Corporación Financiera Internacional con el 
Banco Mundial para resaltar a la ciudad, pero 
al lado de ese reconocimiento se le hace el 
reconocimiento a la ciudad también en el 
diálogo público privado, qué significa eso, que 
se resalta la forma como hemos desarrollado la 
dinámica con el sector privado de la ciudad con 
los gremios de la ciudad, es decir, esta ciudad 
de Bucaramanga muestra que hemos sido capaces 
entre el sector privado y el sector público 
ponernos de acuerdo y articular esfuerzos 
importantes para el desarrollo de la ciudad y 
aspiramos a avanzar por ese camino Señores 
Concejales, en todos esos propósitos el Concejo 
de mi ciudad ha sido fundamental Doctor 
Mauricio Cárdenas y yo sé que así lo vamos a 
hacer en seguridad General, Saúl Torres sé que 
esta ciudad  al lado del emprendimiento, al 
lado del menor indicador de pobreza en el país 
porque es el 1.2 el indicador de pobreza 
extrema en el país, ese es un tema que siempre 
se preguntan en las demás ciudades cómo lo 
logra Bucaramanga, al lado de todos esos 
nuestros programas sociales y estos temas que 
estamos logrando, General Saúl Torres son los 
que nos van a permitir generarle la convivencia 
y la seguridad a todos los ciudadanos, 
felicitaciones Doctor Mauricio Cárdenas, 
siéntase usted un hijo de Bucaramanga. 
 
 
El jefe de prensa del Concejo de Bucaramanga 
agradece la intervención del Señor Alcalde de 
Bucaramanga, Doctor Luis Francisco Bohórquez 
Pedraza y procede a darle la palabra al 
Honorable Senador de la Republica Doctor 
Bernabé Celis Carrillo. 
 
 

INTERVENCION DEL HONORABLE SENADOR BERNABE 
CELIS CARRILLO 

 
 

Doctor Mauricio Cárdenas Ministro de Hacienda y 
Crédito Público, su querida esposa e Hijas, 
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doctora Sandra Pachón Presidenta del Concejo de 
Bucaramanga, doctor Jhan Carlos Alvernia 
vicepresidente igual que Diego Fran Ariza. 
Señor Alcalde de Bucaramanga doctor Luis 
Francisco Bohórquez, apreciado doctor Luis 
Fernando Arboleda, Presidente Nacional de 
FINDETER, compañero colega Gerardo Tamayo, 
apreciado Rafael Serrano Prada ex parlamentario 
y dueño y propietario del diario el Frente de 
Bucaramanga, Señores Concejales de la ciudad de 
Bucaramanga, Señores Secretarios de despacho, 
apreciados Alcaldes, Concejales de Girón, de 
Piedecuesta, de Floridablanca, líderes, Ediles, 
medios de comunicación, amigos todos. Ministro, 
cuando la Presidenta estaba diciéndole que la 
Bancada del Cambio Radical presentó aquí al 
Concejo la petición de condecorarlo a usted 
pareciera o fue la impresión que yo me lleve 
que fue solo Cambio Radical el que quiso que 
usted tenga la medalla del Concejo de 
Bucaramanga, seríamos injustos en eso Ministro 
porque ya el Alcalde lo dijo un sábado estar 
aquí el Concejo en pleno Ministro a esta hora 
sesionando, esperando que el ministró terminara 
su agenda para estar aquí con usted, es símbolo 
Ministro que aunque la proposición es una 
iniciativa de algunos amigos, de alguien tenía 
que surgir hoy usted pueda darse cuenta que si 
bien todos no suscribieron la proposición 
inicial hoy el Concejo en pleno está 
reconociéndole a usted esa excelente tarea que 
viene haciendo no solamente por Bucaramanga, no 
solamente por Santander, sino por el país por 
eso Honorables Concejales. Yo quiero como 
congresista decirles que muchas gracias por 
este alto reconocimiento a este excelente 
Ministro de Colombia y es que Sandra dio 
algunas cifras pero nos las dio todas Sandra. 
Estaba yo mirando ahoritica… mirando acá… usted 
tiene que decir algo porque usted hace parte de 
la Comisión de Presupuesto y Crédito Público 
entonces me decía la Presidenta usted, si 
conoce lo que ha hecho el Ministro por 
Santander y por el país entonces me puse 
rápidamente, Ministro a colocarle unas cifras 
así a vuelo de pájaro que las podemos palpar. 
Mire Ministro, Sandra decía de los 20,000 
millones para la troncal norte-sur, esa plata 
ya es un hecho para Bucaramanga 20,000 millones 
que hacen parte de un compromiso que se hizo 
con el gobierno nacional de 80,000 que van a 
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llegar el año entrante y el siguiente, o sea, 
el Ministro ya nos dio, este Ministro que 
estamos condecorando, 20,000 iniciales no va a 
dar 60,000 más para terminar la vía que va la 
Quebradaseca, Novena, Mutis, Autopista a 
Floridablanca que es una vía que la necesita el 
área metropolitana por eso Ministro mi gratitud 
por ese apoyo que le dio a este proyecto tan 
importante y que ya es una realidad, mire 
Ministro cuando usted estaba de Ministro de 
Minas nos aprobó 10 millones de pesos para la 
planta de tratamiento de Río Frío, ese contrato 
ya está en ejecución Ministro son 10,000 
millones de pesos para la tercera fase de la 
planta de Río Frío que tanto la ha necesitado 
el Área Metropolitana de Bucaramanga. Entiendo 
que esta semana Ministro también se firmó la 
semana pasada un contrato por parte de la 
Corporación que dejó la anterior a directora mi 
esposa Elvia Hercilia por 4800 millones de 
pesos para más de 20 barrios que son 
estabilización del Área Metropolitana de 
Bucaramanga 4800 y usted cuando estaba a punta 
de regalías también le aprobó a Bucaramanga y 
que tanto necesitamos para acá. Estaba mirando 
también Ministro que el intercambiador del 
Bosque en Floridablanca frente a la clínica 
Carlos Ardila Lulle se va a construir el 
intercambiador para acceder a la clínica Ardila 
Lulle usted ministró desde allá a través de 
Hacienda ya se hizo un convenio con la 
Fundación por 18,000 millones para construir el 
puente intercambiador que nos va a solucionar 
el problema vial y el acceso a la clínica 
Ardila Lulle y estaba mirando Ministro otros 
recursos para Bucaramanga y para Girón aquí 
está el Alcalde de Girón, en Bahondo se va 
hacer un anillo vial que comunica Bahondo – La 
campiña 45,000 millones este Ministro el año 
pasado nos dio esa plata que va a 
descongestionar la vía al aeropuerto que viene 
de Girón a Bucaramanga, eso también es una 
cifra que ya está que el contrato creo que el 
Alcalde me decía que queda firmado la semana 
entrante y yo he acompañado al Ministro Vargas 
Lleras a varios sitios del departamento a 
entregar viviendas, alcantarillados y 
acueductos, yo debo recordar Ministro como en 
el Socorro, el Ministro Vargas Lleras les decía 
a todos los santandereanos que este 
departamento, escuche bien Ministro, de los 
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recursos que tiene el Presupuesto Nacional para 
saneamiento y agua potable Santander se trajo 
la mayor cantidad de recursos para el 
departamento y sabe quien hizo eso… este 
Ministro. Santander tiene esta tajada en la 
partida total del presupuesto de saneamiento y 
agua potable fue definitivo porque el Ministro 
mi apreciado jefe Vargas Lleras no hubiera 
podido hacer eso si este Ministro no hubiera 
puesto la planta, lo mismo para las casitas 
Ministro hay que decirlo, si claro estamos 
entregando 100,000 viviendas pero quien se dio 
la pela para colocar la platica para esas 
viviendas, este Ministro, el Doctor Mauricio 
Cárdenas que hoy lo tenemos aquí en el Concejo 
de Bucaramanga. Por eso Ministro yo como 
compañero suyo en el Congreso de la República 
no solamente en la Comisión tercera sino en 
crédito público cada que usted lleva un 
proyecto al Congreso de la República o una 
solicitud de crédito, soy el primero en llegar 
al Ministerio, a usted le consta Ministro, a 
usted le corremos todos los compañeros del 
Congreso porque usted como decía el Alcalde de 
Bucaramanga es un Ministro con sensibilidad 
social. Estamos acostumbrados a que los 
Ministro de Hacienda son a veces Ministros 
duros para sacar la plata pero Mauricio 
Cárdenas no, Mauricio Cárdenas entiende que la 
mayor inversión que puede hacer el Estado es la 
inversión social, que es la que este gobierno 
está haciendo en todos los rincones de 
Colombia, por eso Ministro yo sí que estoy hoy 
satisfecho que el Concejo de Bucaramanga de 
manera unánime le esté diciendo hoy aquí 
Ministro gracias, muchas gracias por lo que ha 
hecho por nuestro departamento de Santander. 
Finalmente Ministro hoy usted vino al 
departamento a escuchar muchos Alcaldes de acá 
de esta ciudad, se reunió con más de 55 
Alcaldes en el departamento, vino a escuchar, a 
mirar qué estaba pasando, encontró apreciados 
Alcaldes aquí presentes que en el Fondo de 
Adaptación tenemos un poco de plata allá sin 
ejecutar saben porque, porque no había habido 
un Ministro que golpeara la mesa y dijera, 
vamos a mandarle la plata a los Alcaldes para 
que de manera inmediata saquen adelante esos 
proyectos, hoy vino a decirles que van a tener 
la plata en los próximos días para ejecutar 
esos recursos. Ministro muchísimas gracias, en 
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nombre de los Santandereanos quiero reiterarle 
una vez más nuestra gratitud y nuestro afecto 
por su visita a Bucaramanga pero por sobre todo 
por estas buenas noticias. Yo quisiera Ministro 
que hoy como no hay condecoración gratis, 
Ministro, yo quisiera que hoy usted le dijera 
al Alcalde que nos va a ayudar para hacer el 
Parque Lineal Quebrada la Iglesia – CENFER - 
Girón que es una necesidad de movilidad, de 
esparcimiento público, para las gentes que en 
ese sector y en toda la ciudad lo necesitan. 
Ministro muchísimas gracias por su presencia, 
gracias por todo lo que nos ha ayudado al 
departamento de Santander. 
 
 
El jefe de protocolo del Concejo de Bucaramanga 
agradece la intervención del Honorable Senador 
y procede a hacer la lectura de la resolución 
por medio de la cual se impone la condecoración 
Andrés Páez de Sotomayor en la categoría máxima 
excelencia al Doctor Mauricio Cárdenas 
Santamaría. 
 
 
La Mesa Directiva del Honorable Concejo de 
Bucaramanga en uso de sus atribuciones legales 
y 
 
 
CONSIDERANDO 
 
 

a)  Que mediante resolución N°023 de 1989 se 
creó la orden Andrés Páez de Sotomayor 
máxima excelencia destinada a honrar a las 
personas que se hayan distinguido por 
servicios especiales de interés general o 
por cualquier actividad encaminada al 
engrandecimiento, progreso y desarrollo 
regional, nacional e internacional. 

 
 

b)  Que el Honorable Concejo de Bucaramanga 
reconoce la brillante trayectoria 
profesional del Doctor Mauricio Cárdenas 
Santamaría, economista de la Universidad 
de los Andes con maestría de la misma 
universidad, doctorado PHD de la 
Universidad de California Estados Unidos y 
quien actualmente se desempeña como 
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Ministro de Hacienda y Crédito Público del 
gobierno del Presidente Juan Manuel Santos 
Calderón. 

 
 

c)  Que el Honorable Concejo de Bucaramanga 
destaca las calidades personales y 
profesionales del Doctor Mauricio Cárdenas 
Santamaría a lo largo de 30 años en el 
sector público y privado, contribuyendo 
altivamente al desarrollo del país, al 
progreso del departamento de Santander y 
el bienestar de la ciudad de Bucaramanga. 

 
 

d)  Que el economista Mauricio Cárdenas 
Santamaría ha ejercido con lujo de méritos 
cargos de alto nivel gubernamental como 
Ministro Desarrollo Económico, Ministro de 
Transporte, Director del Departamento 
Nacional de Planeación, Ministro de Minas 
y Energía y ahora como Ministro de 
Hacienda y Crédito Público demostrando 
eficiencia y pulcritud y profundos 
conocimientos en la ciencia económica. 

 
 

e)  Que el economista Mauricio Cárdenas 
Santamaría ha jugado un papel 
preponderante en el análisis económico y 
la proyección financiera de Colombia desde 
sus cargos como Director de la Iniciativa 
para América Latina Brooklyn Instruction  
Washington DC, Director Ejecutivo de la 
Fundación para la Educación Superior y el 
Desarrollo FEDESARROLLO, Consultor del 
Banco Interamericano de Desarrollo BID, 
Director de la Misión de Estudios de 
Mercado de Capitales en Colombia y Gerente 
General de la Empresa de Energía de 
Bogotá. 

 
 

f)  Que el Honorable Concejo de Bucaramanga 
aprobó por unanimidad la proposición 
presentada por los honorables Concejales 
de la Bancada del Partido Cambio Radical 
Sandra Lucía Pachón Moncada, Wilson 
Ramírez González y Edgar Suárez Gutiérrez 
al Doctor Mauricio Cárdenas Santamaría, 
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actual Ministro de Hacienda y Crédito 
Público. 

 
 

RESUELVE 
 
 

ARTÍCULO PRIMERO: otorgar la condecoración 
Andrés Páez de Sotomayor máxima excelencia al 
Doctor Mauricio Cárdenas Santamaría, actual 
Ministro de Hacienda y Crédito Público. 
 
 
ARTÍCULO SEGUNDO: imponer la presea y hacer 
entrega del correspondiente pergamino al Doctor 
Mauricio Cárdenas Santamaría, actual Ministro 
de Hacienda en ceremonia especial que se cumple 
el día sábado 13 de abril de 2013. 
 
 
ARTÍCULO TERCERO: para la imposición de la 
condecoración y entrega de la nota de estilo 
comisionar a los honorables Concejales Sandra 
Lucía Pachón Moncada, Wilson Ramírez González y 
Edgar Suárez Gutiérrez. 
 
 
COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE 
 
 
Se expide en Bucaramanga a los 12 días del mes 
de abril de 2013. 
 
 
Sandra Lucía Pachón Moncada     Presidenta 
 
 
Jhan Carlos 
Alvernia Vergel           Primer Vicepresidente 
 
 
Diego Fran Ariza Pérez   Segundo Vicepresidente 
 
 
Nubia Suárez Rangel       Secretaria General 
 
 
El jefe de protocolo del Concejo de Bucaramanga 
invita al Ministro de Hacienda y crédito 
público, la Presidenta del Concejo de 
Bucaramanga, a los honorables Concejales Wilson 
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Ramírez González y Edgar Suárez Gutiérrez a 
imponer la condecoración. 
 
 
El jefe de protocolo del Concejo de Bucaramanga 
felicita al Ministro de Hacienda y Crédito 
Público, Doctor Mauricio Cárdenas Santamaría 
por la imposición de la orden Andrés Páez de 
Sotomayor, categoría máxima excelencia. 
 
 

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR MAURICIO CÁRDENAS 
SANTAMARÍA, MINISTRO DE HACIENDA Y CRÉDITO 

PÚBLICO 
 
 

Muy buenas noches a todos, cordialísimo saludo 
al señor alcalde, Doctor Luis Francisco 
Bohórquez, a la señora Presidenta del Concejo 
Municipal Sandra Lucía Pachón, al primer 
Vicepresidente del Concejo Jhan Carlos 
Alvernia, al Segundo Vicepresidente Diego Fran 
Ariza, al Honorable Senador Bernabé Celis, al 
Honorable Representante Gerardo Tamayo, a los 
Señores Honorables Concejales y Concejalas de 
Bucaramanga, muchas gracias, me siento muy 
honrado por ese gesto que han hecho ustedes en 
esta noche que nos llena de gratitud a mí y a 
mi familia, sobre todo por darle la oportunidad 
a mis hijas y a mí Señora de poder ser testigos 
de excepción de este generoso acto y cálido 
acto de parte de ustedes. Un saludo muy 
especial a los Señores Diputados de la Asamblea 
Departamental que están aquí presentes, a doña 
Elvia Hercilia Páez de Celis amiga de muchos 
años, al brigadier general Saúl Torres Mojica 
Comandante de la Policía Metropolitana, al 
Doctor Rafael Serrano, Director del Diario El 
Frente, a todos los amigos periodistas 
presentes en esta sesión, a los Alcaldes de los 
diferentes municipios del departamento de 
Santander que también nos han acompañado 
durante el día de hoy y un saludo muy cálido y 
especial a un gran coequipero, parte 
fundamental del trabajo que hace el gobierno 
nacional al Doctor Luis Fernando Arboleda 
presidente de FINDETER quien es realmente una 
persona que ha hecho un trabajo ejemplar en 
beneficio de las regiones del país. De manera 
que estamos acá para expresar ese 
agradecimiento, es un día para nosotros lleno 
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de regocijo y lo digo con sinceridad porque 
estos trabajos requieren una gran 
concentración, una dedicación grande de tiempo 
y estos reconocimientos lo llenan a uno de 
estímulo, de motivación y la verdad que me 
siento muy complacido de estar acá porque soy 
un colombiano que realmente asumo estos retos 
del servicio público dando lo más que puedo de 
mí mismo, ofreciéndole al país todo lo que 
pueda, de manera que para nosotros realmente 
este trabajo es un trabajo que no tiene igual, 
no tiene paralelo porque todo lo que sea por 
ayudar y beneficiar a las comunidades de 
nuestro país pues es realmente el mayor 
estímulo que puede tener cualquier colombiano y 
hoy desde la Cartera de Hacienda y Crédito 
Público pues sí, lo decían tanto la Señora 
Presidenta, como el Señor Senador estos 
trabajos son por lo general técnicos, llenos de 
cifras, llenos de números, llenos de 
restricciones muchas veces en materia de gastos 
pero también muchas veces uno se pone es el 
corazón de colombiano y busca ante todo es 
salir un poco de esa parte técnica y tocarle el 
corazón, tocarle la mano a los colombianos para 
tratar de ayudar, hoy estamos acá en 
Bucaramanga. Bucaramanga es una ciudad ejemplar 
por el trabajo que ha hecho su estamento 
político, por el trabajo que ha hecho su 
estamento empresarial y por esa gran 
movilización cívica que ustedes en esta ciudad 
han podido despertar, por eso hoy se puede 
decir que Bucaramanga es la ciudad con la menor 
tasa de desempleo del país, es la ciudad donde 
se registra uno de los mayores índices de 
crecimiento, en los diferentes sectores, en 
particular de la construcción y es una ciudad 
que se vuelve ya un referente nacional para el 
buen gobierno, para el hacer bien las cosas y 
por eso es gratificante, es placentero apoyar 
las iniciativas municipales, de manera que esa 
es nuestra principal motivación, apoyar la 
buena gestión, apoyar el buen trabajo. Hemos 
tenido una relación muy cercana a lo largo de 
los años desde que era Representante a la 
Cámara con el Doctor Bernabé Celis, una 
relación que se ha ido estrechando con el paso 
del tiempo toda vez que él es un miembro 
fundamental de las comisiones económicas del 
Congreso de la República y es una persona que 
además de ejercer esa función como miembro de 
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la Comisión Tercera del Senado de la República 
hace parte de una especialísima Comisión que es 
la Comisión Interparlamentaria de Crédito 
Público. Todas y cada una de las operaciones de 
empréstitos que realiza la nación pasan por 
esta comisión integrada por 3 Senadores y 3 
Representantes a la Cámara y que bien nos hemos 
entendido con el Senador Celis en esa gestión 
que le ha dado a la patria mucha satisfacciones 
porque si de algo podemos sentirnos orgullosos 
los colombianos es de nuestra economía, tenemos 
una economía que hoy es digna de admiración. 
Ayer clausurando la Asamblea Anual de la 
Federación Interamericana de Fondos de 
Pensiones nos decían los participantes en este 
evento en Cartagena, que bien lo está haciendo 
Colombia en materia económica, que buenos 
resultados, es que yo les había comentado que 
tenemos hoy un crecimiento del 4%, este año 
vamos para el 4.8%, tenemos una inflación del 
1.9%. Yo nací en 1962 o sea que desde hace 50 
años que yo vivo no había tenido el país una 
tasa de inflación tan baja como la tiene hoy en 
día y ayer anunciamos que el gobierno había 
logrado el año pasado por primera vez desde 
1963, es decir, desde que se lleva esa 
estadística un superávit fiscal de 3 billones 
de pesos, eso es medio punto del Producto 
Interno Bruto, nunca antes habíamos tenido un 
superávit de esa magnitud. Entonces ustedes se 
preguntarán qué significan esas frías cifras 
macroeconómicas para el bienestar de los 
colombianos, significan algo muy sencillo, si 
Colombia no tiene un déficit como 
tradicionalmente ha tenido sino un superávit 
los mercados nos prestan a tasas de interés más 
bajas, porque somos un país de menor riesgo y 
hemos tenido una disminución aceleradísima de 
las tasas de interés que paga el gobierno sobre 
su deuda y eso se traduce en que tenemos que 
utilizar menos recursos para pagar los 
intereses de la deuda y nos libera entonces 
presupuesto para hacer más inversión social, si 
no tuviéramos tasa de interés más baja no 
podríamos estar aquí, coparticipando de 
proyectos, del desarrollo que necesita la 
comunidad, lo que nos da ese espacio es que 
ahora tenemos que pagar menos intereses por las 
deudas que tenemos, como en cualquiera de 
nuestras familias si se nos baja el costo del 
crédito que es lo que queremos que pase también 
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para todos los hogares colombianos vamos a 
tener más capacidad de mejorar nuestra vivienda 
o de mejorar la educación de nuestros hijos, 
eso es lo que estamos haciendo con el país como 
un todo, estamos bajando los intereses para 
tener más recursos para que haya más inversión 
y eso nos da el espacio entonces para entablar 
diálogos con las regiones. Yo soy un convencido 
de que los grandes proyectos de nuestro país, 
la capacidad de ejecución está en lo local, no 
en lo nacional, son los Alcaldes en su gestión 
del día a día porque los Alcaldes no pueden 
sustraerse a ese contacto directo con la 
comunidad que todo el día le está preguntando 
¿qué paso con el proyecto? ¿Qué pasó con la 
vía? ¿Qué pasó con la educación? ¿Qué pasó con 
la salud? ¿Qué pasó con la alimentación? los 
Alcaldes están en esa función y los Alcaldes 
tienen esa enorme presión por responderle a las 
comunidades pero los Alcaldes también tienen 
limitaciones de recursos y muchas veces 
necesitan la mano amiga del gobierno nacional 
para poder sacar adelante sus iniciativas. De 
manera que ese es el trabajo que nosotros 
hacemos, apoyar a los Alcaldes, darles 
confianza y darle recursos para que ellos 
puedan desarrollar sus proyectos, todo esto 
bajo un principio fundamental, el buen 
gobierno, la transparencia y ustedes son 
Honorables Concejales los garantes de ese 
control político, de esa confianza que se debe 
generar sobre la gestión de un gobernante sobre 
lo que está haciendo, primero aprobando el 
presupuesto, aprobando los recursos, haciendo 
esa vigilancia, ejerciendo ese control político 
y nosotros sabemos que eso en Bucaramanga 
funciona bien y por eso esta ciudad nos genera 
tanta confianza y por eso estamos tan decididos 
a apoyarlos. Ese es queridos amigos el país que 
nosotros queremos construir. Tenemos un gran 
Presidente, tenemos un Presidente con visión, 
tenemos un Presidente reformista, un Presidente 
que siempre está pensando en qué más hacer para 
reducir la inequidad en nuestro país, un 
Presidente que ha adoptado como pilar 
fundamental de su gestión la construcción de un 
país más justo. Todas nuestras reformas tienen 
un hilo conductor, buscar una mayor justicia 
social, estamos distribuyendo las regalías en 
todo el territorio nacional, muchos municipios 
y departamentos que nunca antes habían recibido 
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regalías las están recibiendo ahora. En materia 
tributaria le quitamos los impuestos a todos 
los colombianos que devengan menos de 
$3,600,000 al mes, les quitamos el impuesto de 
renta, como compensamos subiéndoles un poco los 
impuestos a quienes ganan más de 10 millones de 
pesos al mes que son solamente el 1% de los 
colombianos. Que hemos hecho también en materia 
de equidad, una ley de tierras, una ley que 
busca la restitución de tierras. Que hemos 
hecho en materia de equidad, un amplísimo 
programa de atención a las víctimas del 
conflicto, por donde ustedes miren la agenda 
legislativa, la agenda reformista del 
Presidente Juan Manuel Santos encontrarán el 
objetivo de equidad y de justicia social. Pero 
también estamos construyendo un país más 
moderno, un país que pueda aspirar a 
incursionar en el mundo desarrollado, un país 
que el día de mañana tenga los estándares y los 
niveles de calidad de vida de un país que hace 
parte del primer mundo, nuestra meta es esa, 
que Colombia ingrese al primer mundo y ese no 
es un objetivo descabellado, lo podemos lograr. 
Bucaramanga va a ser una de las primeras 
ciudades en ingresar al primer mundo si sigue 
como va y si apoyamos con los recursos del 
gobierno nacional la infraestructura que hace 
falta, si apoyamos con los recursos del 
gobierno nacional todas esas inversiones que 
son indispensables para impulsar aún más el 
desarrollo, estamos construyendo un país 
moderno, un país abierto, un país receptivo a 
la inversión extranjera, un país que no busca 
cerrarse con el proteccionismo, un país de 
altos estándares, los mejores estándares en 
materia de compras gubernamentales, en materia 
de comercio, en materia de inversiones, un país 
respetuoso del derecho, de los contratos, ese 
es el país moderno que queremos y un país 
seguro, un país seguro también. Nuestros 
índices de criminalidad siguen descendiendo, 
siguen descendiendo pero obviamente tenemos 
mucho por hacer y desde el Ministerio de 
Hacienda sí que hemos apoyado a nuestras 
fuerzas de seguridad, sí que hemos apoyado a 
las Fuerzas Armadas y de Policía para 
incrementar el pie de fuerza, para mejorar en 
materia de equipamiento, para tener más 
capacidad de inteligencia, sí que le hemos dado 
un empujón al presupuesto del sector de 
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seguridad y defensa pero también hay que 
decirlo el país tiene una oportunidad, una 
oportunidad que no puede desaprovechar de 
explorar la posibilidad de la Paz y por eso el 
Presidente ha liderado un proceso de diálogos, 
un proceso de diálogos en el que obviamente 
tenemos optimismo pero también al mismo tiempo 
estamos seguros de que no podemos bajar la 
guardia, tenemos que seguir librando aquí la 
guerra de manera que aplicamos un principio muy 
sencillo y es que libramos aquí la guerra como 
si no hubiera negociaciones y se adelantan unas 
negociaciones en La Habana como si aquí no 
tuviéramos enfrentamientos, como si aquí no 
tuviéramos que estar todos los días combatiendo 
contra los grupos armados al margen de la ley, 
ese principio es el principio rector de este 
proceso, es un proceso que mayoritariamente el 
pueblo colombiano ha apoyado y que ojalá nos 
lleve a buen término, imagínense ustedes si los 
resultados económicos hoy son tan favorables 
como sería este país, imaginémonos por un 
momento como sería este país si tuviéramos PAZ, 
sería un país imparable, la prosperidad de 
Colombia sería una prosperidad que realmente 
nos permitiría muy rápidamente encumbrarnos en 
un mundo desarrollado, en eso yo creo 
firmemente y se los digo con confianza, con 
seguridad, con firmeza que Colombia es un país 
muy bien preparado, es un país ya muy exitoso 
pero puede ser aún más exitoso y ese es el país 
que nosotros estamos construyendo en el 
gobierno del Presidente Juan Manuel Santos. 
Entonces un país justo, un país moderno y un 
país seguro eso es lo que nosotros queremos. 
Hace aproximadamente un mes vine aquí a 
Bucaramanga, tuve la oportunidad de reunirme 
con el Senador Celis, con un grupo de amigos 
parlamentarios, con el Señor Alcalde Luis 
Francisco Bohórquez y se me presentó allí en 
esa reunión el proyecto del Parque Lineal de la 
Quebrada de la Iglesia. Cuando yo vi ese 
proyecto dije este es el tipo de inversiones 
que generan prosperidad porque al mismo tiempo 
se convierten en factor de salud, en factor de 
cohesión social, todos los sectores de la 
ciudad pueden aprovechar el esparcimiento en 
este parque lineal, es un Parque que al mismo 
tiempo permite proteger el medio ambiente, ese 
gran recurso que tiene esta meseta y es un 
proyecto que al mismo tiempo va a generar 
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oportunidades culturales porque a lo largo de 
este sendero van a haber sitios donde se pueden 
presentar grupos musicales, obras de teatro, un 
gran proyecto que además integra dos ciudades 
muy importantes de esta Área Metropolitana 
Bucaramanga y Girón. Yo le dije al Señor 
Alcalde, Alcalde haga todo el esfuerzo que 
pueda, hable con el Concejo, haga todo el 
esfuerzo que pueda en conseguir los recursos 
tanto del municipio de Bucaramanga como del 
Área Metropolitana y la propuesta que hemos 
recibido hoy en la que ya hay todo ese enorme 
esfuerzo de todos los actores y de todos los 
interesados es una propuesta que consideramos 
viable y que nos sentimos muy complacidos de 
aceptarla y asumir este compromiso por parte 
del gobierno nacional de aportar una parte 
importante de los recursos que se van a 
necesitar, ojalá para que este proyecto sea una 
realidad en el transcurso del próximo año. 
Entonces tiene usted Señor Alcalde luz verde, 
vamos a trabajar ya en los detalles en materia 
presupuestal pero démosle esa buena noticia a 
los bumangueses sobre esa importantísima 
inversión que nos va a mejorar la calidad de 
vida a todos, ya decía la Señora Presidenta 
estamos hablando casi de 1 millón de personas 
que pueden beneficiarse de salir a recorrer 
este Parque Lineal. Yo creo que Bucaramanga va 
a ser la primera ciudad de Colombia en tener 
ese tipo de infraestructura que me lleva de 
nuevo al tema del mundo desarrollado, que es 
donde encuentra uno esas oportunidades, 
montarse en una bicicleta y poder recorrer 9 
km, poder caminar 9 km sin cruzarse con un 
carro, sin tener un semáforo, eso es calidad de 
vida, eso es lo que nosotros estamos tratando 
de construir, tomemos este proyecto como un 
proyecto emblemático de esa aspiración que 
debemos lograr en esta generación, la 
generación de ustedes Honorables Concejales y 
es de convertir a un país como Colombia y a una 
ciudad como Bucaramanga, una ciudad con 
estándares de calidad de vida de lo que 
conocemos hoy como el mundo desarrollado, este 
Parque Lineal es el ejemplo de eso, tenemos que 
construirlo con toda la responsabilidad y 
transparencia y utilizarlo como una joya donde 
la comunidad lo proteja, donde haya seguridad 
donde en ese Parque tengamos ese espacio para 
la cohesión y la convivencia, un proyecto 
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emblemático de esos grandes valores por los que 
queremos luchar. Entonces queridos Concejales 
me voy agradecido, me voy comprometido, sé que 
hay muchas otras aspiraciones, sé que hay 
muchas otras tareas pendientes pero yo soy una 
persona práctica, soy una persona que pienso 
que cada problema hay que ir resolviéndolo uno 
a uno, poco a poco vamos avanzando, no 
construyendo grandes discursos, no haciendo 
promesas que van más allá de lo que uno 
realmente puede hacer, sino yendo a lo 
práctico, ese yo creo que es el ejercicio 
responsable de la función pública y hoy 
asumimos ese compromiso con seriedad para que 
realmente la ciudad pueda contar con esa nueva 
infraestructura que le va a dar beneficio a 
muchos y que nos va a permitir tener todos una 
ciudad más amable, una ciudad con mayor 
cohesión. Volveré a este recinto tantas veces 
como ustedes me inviten. Me siento parte de la 
vida de esta ciudad, me siento comprometido con 
su éxito y seguiremos en este trabajo, 
acompañando la gestión de los Honorables 
Congresistas, respaldando la gestión del Señor 
Alcalde y por supuesto tratando de construir lo 
que ustedes todos seguramente prometieron a sus 
electores cuando fueron elegidos Concejales de 
esta ciudad tratando de construir una ciudad 
con una mejor calidad, con una mayor cohesión y 
sobre todo una ciudad con una perspectiva 
brillante, despejada, hacia el futuro en 
materia de desarrollo, de manera que muchas 
gracias y aquí estaré presente cuando usted lo 
digan. 
 
 
E jefe de protocolo del Honorable Concejo de 
Bucaramanga agradece la intervención del 
Ministro de Hacienda y Crédito Público y se 
procede a hacer un brindis para que 
seguidamente se continúe con la plenaria de la 
presente sesión. 
 
 
 

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL HENRY 
GAMBOA MEZA 

 
 

Es para darle un mensaje al Señor Ministro, 
quiero aprovechar. Señor Ministro muchas 
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gracias por todo este informe de que nos da de 
las obras que se van a hacer en Bucaramanga y 
los recursos pero es que a nombre de los 
empresarios del calzado y la confección, que 
gracias a la gestión de estos pequeños 
empresarios usted sabe que aquí hay vocación 
microempresarial, hemos tenido problemas con lo 
del contrabando, usted lo sabe, que sacó el 
decreto 074 del 23 de enero de 2013 Ministro en 
favor que se denomina “El Arancel Mixto para el 
Sector del calzado y confecciones como medida 
de protección al fabricante nacional”. Tenemos 
conocimiento que los grandes comercializadores 
de calzado como Calzatodo, Calzacosta están 
haciendo lobby ante el despacho del Presidente 
y ustedes mismos para hacer caer esta medida 
entonces queremos, la semana pasada hubo una 
reunión con el Ministro Sergio Díaz Granados 
donde él dio el apoyo a los industriales del 
calzado y la confección sobre este tema, 
necesitamos que como la medida es de su 
despacho nos sigan apoyando con esta medida 
porque es que aquí los almacenes de 
Bucaramanga, que es la ciudad que más calzado 
produce al país es donde más calzado de 
contrabando se vende, entonces necesitamos 
mantener esta medida. Aquí hay millones de 
pares de zapatos Señor Ministro que entran por 
menos de 1 dólar, o sea, el contrabando técnico 
es grandísimo necesitamos que se mantenga esta 
medida y ojalá se restrinja a un solo puerto la 
importación de calzado, entonces ese era el 
mensaje de los industriales del calzado, muy 
amable por la atención Ministro. 
 
 
La Presidencia decreta un receso para poder 
disfrutar de una copa de vino ofrecida por el 
Honorable Concejo de la ciudad de Bucaramanga. 
 
 
La Presidencia solicita hacer la verificación 
del quorum. 
 
 
La Secretaría General procede a hacer la 
verificación del quorum e informa que han 
respondido quince (15) Honorables Concejales, 
por lo tanto hay quórum decisorio. 
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La Presidencia entendiendo que hay quorum 
decisorio solicita continuar con la lectura del 
orden del día. 
 
 

5.  CITACION AL DOCTOR ARIEL GERARDO GARCÍA 
GÓMEZ DIRECTOR DEL INSTITUTO DE LA 
JUVENTUD, EL DEPORTE Y LA RECREACIÓN DE 
BUCARAMANGA INDERBU. 

 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CHRISTIAN 

ALBERTO ARGUELLO GOMEZ 
 
 

Gracias Presidenta, coloco a disposición del 
Honorable Concejo la proposición de suspender o 
aplazar más bien este informe del Doctor Ariel 
García del INDERBU para otra ocasión en la cual 
podamos tratarlo debido a que ya tenemos 
suficientes horas de estar aquí en la plenaria 
entonces le pido aplazarlo porque nunca 
empezamos… es aplazar. 
 
 
La Presidencia pone a disposición del Honorable 
Concejo de Bucaramanga el aplazamiento de la 
presente sesión. Siendo esta proposición 
aprobada por la plenaria del Concejo de 
Bucaramanga. 
 
 
La Presidencia solicita continuar con el orden 
del día. 
 
 

6.  Lectura de comunicaciones. 
 
 
La Secretaría General informa que no hay 
comunicaciones. 
 
 

7.  Proposiciones y asuntos varios. 
 
 
La Secretaría General informa que tampoco hay 
proposiciones y que el orden del día se ha 
agotado. 
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La Presidencia cita para el siguiente día a las 
6:00 PM y agradece a todas las personas por el 
acompañamiento, comprensión y apoyo. 
 
Las anteriores intervenciones se encuentran 
grabadas en archivo de voz computarizado a la 
fecha. 
 
Para constancia se firma para su aprobación en 
plenaria. 
 

 
 
 
 
Elaboró: Jorge Enrique Osorio 
Corrigió: 


